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2017/9973 say?l? Bakanlar Kurulu Karar? ("Karar") ile kat kar??l??? veya has?lat payla??m? in?aat
sözle?melerinde damga vergisi oranlar?, gayrimenkullerin devir ve iktisab?nda al?nan tapu harc? oranlar?,
Türkiye'de yerle?ik ki?ilerin yurt d???ndan sa?lad?klar? Türk Liras? kredilerde Kaynak Kullan?m? Destekleme Fonu
("KKDF") kesintisi oranlar? yeniden belirlendi.

15.03.2017 tarihli ve 30008 say?l? Resmi Gazete'de yay?mlanan 13.03.2017 tarihli ve 2017/9973 say?l? Karar ile;

488 say?l? Damga Vergisi Kanununa ekli (1) say?l? tabloda yer alan baz? kâ??tlara ait damga vergisi
oranlar?,
492 say?l? Harçlar Kanununa ba?l? (4) say?l? tarifenin "I-Tapu ??lemleri" ba?l?kl? bölümünün 20/a
f?kras?nda say?lan tapu i?lemleri üzerinden al?nan tapu harc? oran?,
yurt d???ndan kullan?lan baz? kredilerde KKDF kesintisi oranlar?,

yeniden belirlenmi?tir.

Damga Vergisine ?li?kin Düzenleme
2017/9973 say?l? Karar ile;

Resmi ?ekilde düzenlenen kat kar??l??? veya has?lat payla??m? in?aat sözle?meleri,
Resmi ?ekilde düzenlenen kat kar??l??? veya has?lat payla??m? in?aat sözle?meleri kapsam?nda yap?
müteahhitleri ile alt yükleniciler aras?nda düzenlenen in?aat taahhüt sözle?meleri,
Kat kar??l??? veya has?lat payla??m? in?aat i?lerine ili?kin dan??manl?k hizmet sözle?meleri,
Yap? denetimi hizmet sözle?meleri,

üzerinden binde 9,48 oran?nda al?nmakta olan damga vergisi oran? 15/03/2017 tarihinden geçerli olmak üzere "0"
(s?f?r) olarak belirlenmi?tir.

Harçlara ?li?kin Düzenleme
30/9/2017 tarihine kadar (bu tarih dahil) uygulanmak üzere, 492 say?l? Kanuna ba?l? (4) say?l? tarifenin "I-Tapu
??lemleri" ba?l?kl? bölümünün 20/a f?kras?nda say?lan tapu i?lemleri üzerinden "binde 20" nispetinde al?nan tapu
harc?, konut ve i?yerlerinde (kat irtifak? tesis edilmi? olanlar dahil) "binde 15" olarak yeniden belirlenmi?tir.

Bir ba?ka deyi?le, gayrimenkullerin ivaz kar??l???nda veya ölünceye kadar bakma akdine dayanarak yahut trampa
hükümlerine göre devir ve iktisab?nda gayrimenkulün beyan edilen devir ve iktisap bedelinden az olmamak üzere
emlak vergisi de?eri üzerinden (cebrî icra ve ?üyuun izalesi hallerinde sat?? bedeli, istimlaklerde takdir edilen bedel
üzerinden) devir eden ve devir alan için ayr? ayr? "binde 20" nispetinde al?nan tapu harc?, konut ve i?yerlerinde (kat
irtifak? tesis edilmi? olanlar dahil) 30/9/2017 tarihine kadar (bu tarih dahil) "binde 15" olarak uygulanacakt?r.



KKDF'ye ?li?kin Düzenleme
Bankalar ve finansman ?irketleri d???nda, Türkiye'de yerle?ik ki?ilerin yurt d???ndan sa?lad?klar? Türk Liras?
kredilerde (inançl? i?lemler hariç) Kaynak Kullan?m?n? Destekleme Fonu kesintisi oran?; ortalama vadesi bir y?la
kadar olanlarda %3'den %1'e, bir y?l ve üzeri olanlarda %0 (yüzde s?f?r) olarak tespit edilmi?tir. Buna göre
Türkiye'de yerle?ik ki?ilerin yurt d???ndan sa?lad?klar? Türk Liras? kredilerde (fiduciary i?lemler hariç) KKDF
kesintisi oranlar?;

Ortalama vadesi bir y?la kadar olanlarda % 3'den %1'e
Ortalama vadesi 1 y?l (birinci y?l dâhil) ile 2 y?l aras?nda olanlarda % 1'den % 0 (s?f?r)'a
Ortalama vadesi 2 y?l (ikinci y?l dâhil) ile 3 y?l aras?nda olanlarda %0,5'den % 0 (s?f?r)'a

dü?ürülmü?tür.

Karar?n tam metnine bu linkten ula?abilirsiniz.
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